根據《公共財政條例》第29條設立的基金

收入與支出的差異分析

	2013-14			
	原來預算	實際數額	高/(低)於預算	差異
allo I	港幣千元	港幣千元	港幣千元	%
基本工程儲備基金				
收入	73,249,000	89,179,116	15,930,116	21.7
支出	77,838,246	87,396,798	9,558,552	12.3
資本投資基金				
收入	1,287,216	1,609,558	322,342	25.0
支出	1,865,684	1,011,537	(854,147)	(45.8)
公務員退休金儲備基金				
收入	1,287,000	1,287,088	88	-
賑災基金				
收入	45,046	196,966	151,920	337.3
支出	-	171,252	171,252	-
創新及科技基金				
收入	118,813	165,140	46,327	39.0
支出	785,095	732,412	(52,683)	(6.7)
土地基金				
收入	10,463,000	10,463,317	317	-
貸款基金				
收入	3,323,610	3,346,703	23,093	0.7
支出	3,807,736	4,143,556	335,820	8.8
獎券基 金				
收入	1,664,779	11,756,858	10,092,079	606.2
支出	1,288,998	812,064	(476,934)	(37.0)
債券基金				
收入	33,156,000	34,320,157	1,164,157	3.5
支出	8,795,726	8,935,404	139,678	1.6

根據《公共財政條例》第29條設立的基金

收入與支出的差異分析(續)

基本工程儲備基金

實際收入多 159.301 億港元,主要是由於較預期為多的地價收入 (152.549 億港元) 及投資收入 (6.437 億港元)。

實際支出多 95.586 億港元,主要是由於向醫院管理局提供 130 億港元一次過撥款用以進行小型工程。部分增幅因一些進行中的非工務項目的現金流量需求較預期為少而抵銷,當中包括土地徵用 (18.486 億港元)、主要系統設備 (9.37 億港元) 及電腦化計劃 (6.45 億港元)。

資本投資基金

實際收入多 3.223 億港元,主要是由於較預期為多的投資/貸款的股息、利息及其他收入 (2.452 億港元),以及香港國際主題樂園有限公司的償還貸款 (7,620 萬港元)。

實際支出少 8.541 億港元,主要是由於香港科技園公司延後支取用於發展科學園第 3 期的 8.54 億港元貸款。

賑災基金

實際收入多 1.519 億港元,主要是由於基金獲批追加撥款 (1.5 億港元) 以向香港境外捐款進行 賑災工作,以及退回的賑災撥款較預期為多 (260 萬港元),部分增幅因投資收入較預期為少 (90 萬港元)而抵銷。

由於無法預計對賑災撥款的需求,因此並無擬訂基金在該年度的預算支出。

創新及科技基金

實際收入多 4,630 萬港元,主要是由於較預期為多的補助金退款 (4,280 萬港元)及 投資收入 (890 萬港元),部分增幅因項目的收入淨額有所減少 (540 萬港元)而抵銷。

實際支出少 5,270 萬港元,主要是由於各個本地研究機構所進行項目及研發中心的營運開支的現金流量需求較預期少。

根據《公共財政條例》第29條設立的基金

收入與支出的差異分析(續)

貸款基金

實際收入多 2,310 萬港元,主要是由於學校提前償還貸款 (4.142 億港元),部分增幅因較預期 為少的學生償還貸款 (3.045 億港元) 及出售公務員購屋貸款所得款項 (8,630 萬港元) 而抵銷。

實際支出多 3.358 億港元,主要是由於給予學校的教育貸款較預期為多 (9.012 億港元),部分增幅因較預期為少的公務員購屋貸款 (2.285 億港元)、學生貸款 (1.224 億港元)、漁業貸款 (6,680 萬港元)及海洋公園大樹灣發展項目貸款 (1.3 億港元)的支出而抵銷。

獎券基金

實際收入多 100.921 億港元,主要是由於財務委員會批准由政府一般收入帳目轉撥 100 億港元以推行「私人土地作福利用途特別計劃」下的各個可行項目,以及來自較預期為多的六合彩獎券的收入(5,260 萬港元)、車牌拍賣收入 (2,820 萬港元) 和投資收入 (1,840 萬港元),部分增幅因捐款收入較預期為少 (720 萬港元) 而抵銷。

實際支出少 4.769 億港元,主要是由於各社會福利項目的現金流量需求較預期為少。

債券基金

實際收入多 11.642 億港元,主要是由於較預期為多的債券發行總額 (11.348 億港元) 及投資收入(2,930 萬港元)。

實際支出多 1.397 億港元,主要是由於較預期為多的債券利息支出 (9,910 萬港元) 及償還債券支出(4,060 萬港元)。